

# 淇河文化研究会第二次研讨会成功举办 专家学者齐聚一堂 共商文化发展大计

晨报讯(记者 马珂 见习记者 马芳)10月21日上午,淇河文化研究会第二次研讨会在鹤壁国家经济技术开发区管委会隆重召开。此次研讨会的主题是“弘扬优秀的淇河文化,为经济发展和社会进步服务”。市政协原主席、淇河文化研究会会长李福州,市人大常委会副主任郭文涛等领导出席了会议。会议由淇河文化研究会副会长兼秘书长、鹤壁日报社党委书记、社长姚菊泉主持。研究会还特邀了创办“淇河文化研究”网站的姚慧明和郑厚德(“老农”)两位老专家,与会人数50余人。

## 总结工作 展望未来文化发展

淇河文化研究会会长李福州对淇河文化研究会成立以来的工作进行了总结,并安排部署了今后的工作。他说,淇河文化研究会成立以

来,在社会上受到了广泛支持,通过淇河文化研讨会这个平台加强淇河文化研究与交流,对提高淇河文化研究水平,加快淇河文化研究成果的推介和传播,进一步丰富淇河文化底蕴,提高城市文化品位、丰富人民群众生活有着重要的现实意义。今后要积极探索淇河文化产业的发展之路,走文企结合之路是淇河文化研究生存和发展的唯一选择。随后,淇河文化研究会副会长刘炳强宣读了《鹤壁市淇河文化研究会关于2011年度表彰先进的决定》。

## 学术讨论 共商文化发展大计

与会的专家学者畅所欲言,纷纷表达了自己的观点。淇河文化研究会常务副会长张民堂就淇河文化研究工作和今后的发展提出了自己的观点,他提出:在大的社会背景下,要找准地

方特色文化发展的路子,科学把握其中的规律,促进淇河文化走出去发展以及特色品牌的发展,让更多人参与淇河文化的生产和消费。

河南省气象培训中心主任、淇河文化研究会副会长李冰在会上针对淇河竹文化谈论了华夏竹文化的源头。他说,淇竹文化是华夏竹文化乃至华夏文化重要的组成部分,可以称之为奇葩,《红楼梦》《西游记》《三国演义》《三言两拍》《桃花扇》中所提到的绿竹,都与淇河有着千丝万缕的联系。

淇河文化研究会副会长燕昭安认为应该把古都文化作为淇河文化研究和宣传的重点,鹤壁地区为商朝、卫国、赵国的古都,有着500多年的古都文化史,古都文化应作为淇河文化的一个重点,作为鹤壁市的一张文化名片进行推广。

## 展示成果 弘扬淇河文化研究

此外,研讨会上还展示了会员的最新成果。马金章反映浚县民俗文化的大型系列丛书以及诗文摄影集《影踪文集》、燕昭安研究古都朝歌的专著《解读朝歌》、李冰具有当代神话色彩的章回体小说《淇水春秋》,还有姚慧明的《淇河古诗三百首续编》、阎玉生的《朝歌成语典故》、韩峰的《许穆夫人》剧本、付浩的大型风光摄影画册《淇水风流》,都堪称鸿篇巨制,凝聚着作者多年的研究心血。

另外,由我市30多位知名画家、书法家、诗作家、篆刻家共同创作完成的《淇水清风》长卷,集聚了鹤壁市的多处景点;周长青的50米巨幅《淇水长卷》,历时3年时间才得以完成,堪称当代反映淇河风貌的代表作。



学生导游为大家介绍殷商国的文化背景。晨报记者 赵玮 摄

## 核心提示

曾有读者反映,不少人对淇水诗苑的文化内涵知之甚少,去淇水诗苑游玩只能“看热闹”,现在鹤壁职业技术学院的师生运用旅游知识,查阅大量资料,为其中14处景点编写了约1.4万字的导游词,还抽空到淇水诗苑义务当导游,推广淇河文化。

## 再去淇水诗苑,不光能“看热闹”还能“听门道”

晨报讯(记者 赵玮)“以前也常到淇水诗苑玩,但从来没有导游讲解,淇水诗苑很多诗词我虽然能读下来,但并不理解其中的意思。今天听了这些导游的讲解,我对淇河文化有了更深的理解,我觉得这种讲解很有必要,应该好好推广。”10月22日,新区张先生在淇水诗苑听了鹤壁职业技术学院经济管理学院的大学生导游对淇水诗苑14处景点的讲解后对记者说。

10月14日以来,鹤壁职业技术学院经济管理学院旅游专业的19名学生开始到淇水诗苑义务做导游,他们在老师马向青的指导下,运用所学的旅游知识,用半个月的时间查阅大量资料,为淇水诗苑由北向南的殷商园、淇河长卷、天贲渠、诗经长卷、汉武院、百狮园、瞻淇台、正反书、太白广场、仿古石灯、长廊、诗山、明诗广场、新诗广场等14处景点编写了约1.4万字的导游词。经马向青老师的反复修改和培训后,这些学生利用课余时间到淇水诗苑,每个景点都安排专人向游客义务讲解。

22日,鹤壁职业技术学院2010级、2011级旅游管理专业、营销与策划专业、会计电算化专

业300余名学生还作为志愿者,头戴小红帽,在淇河岸边组织了“传播淇河文化,实践低碳旅游”活动,同时该院经济管理学院全部新生游览了淇水诗苑,认真聆听了导游的讲解。

“学生到淇河义务做导游,不仅宣传了淇河文化,也把我们的教学活动从课堂搬到校外,在真实的情景中教学。”指导学生编写导游词的马向青老师告诉记者,以后的双休日和节假日,他们都会组织学生到淇水诗苑义务当导游,向游客传播淇河文化,为“营造淇水生态、创建诗意风情、承载城市历史、传递诗歌文化、提升城市精神”贡献自己的力量。

“打造‘一河五园’是市委、市政府的大手笔,其中由淇河文化、诗歌文化、历史文化、书法艺术文化和园林建筑等文化载体共同组成的淇水诗苑最能展示淇河文化的厚重底蕴。解读其文化内涵,我们责无旁贷,这也是高职院校服务地方经济文化的一部分。”鹤壁职业技术学院经济管理学院党总支书记刘卫国表示,该学院不少学生来自外地市,通过这次活动可以让他们亲身感受淇河文化的魅力。(线索提供:吴艳华)

## 今年前三季度

## 我市消费品零售总额达75.38亿元

同比增长17.6%,住宅产业文化节等活动拉动消费增长

晨报讯(记者 赵玮 通讯员 刘树俭)10月20日,记者从市统计局获悉,今年前三季度我市消费市场呈现平稳较快发展态势,全市消费品零售额达75.38亿元,同比增长17.6%。

据介绍,今年前三季度我市消费市场平稳较快增长,主要体现在4个方面:零售总额增幅稳步增长,各商家紧紧抓住“五一”、中秋和“十一”假期,加大商品促销力度,消费品零售额平稳增长;限额以上批零住餐企业发展迅速,全市限额以上批零住餐企业实现零售额16.5亿元,同比增长32.1%;住宿和餐饮业销售增幅较快,全市批发零售业零售额和住宿餐饮业零售额同比分别增长17.1%和19.8%;居民消费结构升级加快,消费内容日趋多样化,市场消费热点纷呈。

除得益于国家宏观经济政策的调控外,影响消费市场增长的主要因素还包括政策效应不断增强,居民收入不断增加,物价助推作用增强,各类大型活动增多等。

第三届中国(鹤壁)民俗文化节、鹤壁第二届农产品交易会、2011年全国地掷球健身展示大会、2011年河南省青年田径锦标赛暨县(市)级少年儿童田径锦标赛、中国镁产业发展高层论坛暨第三届镁应用新产品新技术博览会以及中国·鹤壁2011春季住宅产业文化节、2011鹤壁春季汽车博览会、2011鹤壁金秋汽车博览会、2011中国·鹤壁秋季住宅产业文化节等活动的成功举办,都在一定程度上拉动了我市消费的增长。

## 淇县

## 11个重点项目集中开工

总投资超50亿元

晨报讯(记者 郑常鹏 见习记者 贾正威)10月21日上午,淇县11个重点项目在淇淇大道与淇县泰山路交叉口东南角举行了集中开工仪式。这11个重点项目总投资近50.5亿元,这些项目的开工对优化淇县产业结构、提升产业层次、完善城市功能、扩大群众就业、推进淇县一体化进程具有重要意义。

据了解,这11个项目中有3个是工业项目,其余8个为城市建设和市政基础设施建设项目。这11个项目分别为:淇县市民活动中心项目,投资1.5亿元;永昌飞天淀粉糖公司年产80万吨专用小麦精深加工项目,投资10.5亿元;温州强正集团30万吨纺纱项目,投资7.8亿元;天邦菌业公司食用菌深加工项目,投资3.6亿元;淇水公租房示范小区,投资6亿元;淇县广厦·国际住宅小区项目,投资5.5亿元;朝泰置业有限公司大河朝晖小区,投资1.2亿元;朝歌房地产开发有限公司朝歌雅苑小区,投资1.6亿元;河北省河南商会新泰庄园小区,投资4.8亿元;郑州和盛置业有限公司和盛中央公园,投资7亿元;市政道路建设项目,投资9952万元。

“我们专门成立了淇县广厦房产置业有限公司,之所以选择淇县投资开发,是看中了淇县产业集聚区发展的无限空间和淇县一体化带来的无限商机。”项目建设方代表、鹤壁市广厦房产置业有限公司总经理李河泉告诉记者。

## 江苏王房集团诚聘

由江苏王房集团全力打造的鹤山区南山国际会所是按五星级标准打造的鹤壁顶级休闲娱乐会所,现开业在即,招聘以下人员:

一、餐饮部经理: 高档餐饮5年以上管理经验;

二、大堂副理: 高档餐饮3年以上管理经验;

三、主管: 具有中西餐管理经验2年以上;

四、领班: 有相关工作经验者优先;

五、营销: 有较强的沟通能力,形象气质佳;

六、迎宾: 身高165cm以上,形象气质佳,普通话标准;

七、收银: 熟练电脑操作;

八、传菜生: 有相关经验者优先;

九、保安: 身高175cm以上,普通话标准,退伍军人优先;

十、服务员: 身高160cm以上,年龄28岁以下,普通话标准,有相关经验者优先;

十一、保洁员: 年龄50岁以下,普通话标准;

以上人员一经录用,签订劳动合同,薪资面议。  
(报名时请携带身份证复印件1份及免冠一寸照片1张)

虚位以待…… 地址: 鹤壁集南站老一矿院内 ☎ 0392-2829999 18639203637 13353929595